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Protokół  
z posiedzenia Komisji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka  
ds. Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw 
Socjalnych oraz Porządku Publicznego  
z dnia 2 grudnia 2024 r. 
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Protokół z posiedzenia Komisji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka ds. Oświaty, 
Kultury, kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 
Publicznego przeprowadzonego dnia 2 grudnia 2024 r. pod przewodnictwem  
p. Bogusława Konrada – Przewodniczącego Komisji. 

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji: 

Na posiedzeniu Komisji w dniu 2 grudnia 2024 r. udział wzięło 7 członków Komisji 
(Lista obecności dołączona do protokołu). 

Spoza Komisji udział w posiedzeniu wzięli: 

1. Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski 
2. Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga 
3. Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska 
4. Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara 
5. p.o. Dyrektora MOPS p. Barbara Szrejber 
6. Główny Księgowy MOPS p. Anna Fidura 
7. Dyrektor Muzeum Dom Rodziny Pileckich p. Karolina Kolbuszewska 
8. p.o. Dyrektora MDK p. Grażyna Laskowska 
9. Zastępca Dyrektora MOSIR p. Waldemar Konarzewski 
10. Dyrektor MBP p. Jolanta Andruszkiewicz 
11. Dyrektor Samorządowej Szkoły Muzycznej I st. p. Dorota Pliszka 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad. 
2. Analiza projektu budżetu miasta na 2025 r. z udziałem Dyrektorów jednostek 

miejskich – MOPS, MDK, MBP, MOSIR, Muzeum – Dom Rodziny Pileckich. 
3. Sprawy różne. 

AD 1 
Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad dokonał otwarcia posiedzenia Komisji. 
Po przywitaniu zebranych i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. 
Komisja przyjęła porządek obrad bez uwag. 

AD 2 
Analiza projektu budżetu miasta na 2025 r. z udziałem Dyrektorów jednostek 
miejskich – MOPS, MDK, MBP, MOSIR, Muzeum – Dom Rodziny Pileckich. 

Dyrektorzy jednostek miejskich zaprezentowali założenia budżetu na 2025 r. 
Przedstawili również projekty, inicjatywy, zadania oraz programy zrealizowane w roku 
bieżącym. Zaznaczyli, że najważniejszym aspektem w budżecie na 2025 r. jest 
pozyskiwanie środków ze wszystkich możliwych źródeł zewnętrznego finansowania. 

Radni pogratulowali zrealizowanych inicjatyw. Zaznaczyli, że każda jednostka jest 
odmienna jednakże ma ogromne znaczenie na funkcjonowanie społeczeństwa. 
Poruszyli temat poszczególnych projektów zaplanowanych na 2025 r. Radni 
zaznaczyli, że dzięki obiektom kultury działających w mieście, młodzież odnosi 
sukcesy w skali ogólnopolskiej. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad poruszył temat orkiestry. Zaznaczył, 
że na posiedzenie Komisji został zaproszony mieszkaniec związany z 
funkcjonowaniem orkiestry. 
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Mieszkaniec miasta przedstawił historię tworzenia orkiestry działającej z OSP. 
Poinformował o przeprowadzonych rozmowach z aktualnym prezesem OSP 
zaznaczając o braku chęci odbudowy orkiestry. Mieszkaniec stwierdził, że orkiestra 
powinna zostać wznowiona z MDK. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski pozytywnie odniósł się w sprawie 
wznowienia orkiestry. Zaznaczył, że najważniejszym elementem jest uzyskanie 
informacji w sprawie pozyskanych przez MDK instrumentów dętych. 

Radni zapytali o trwałość instrumentów dętych. Poprosili o wyjaśnienie sytuacji 
związanej z instrumentami dętymi. 

Radny p. Krzysztof Swaczyna zaznaczył, że instrument dęty może zardzewieć 
bądź posiadać uszkodzenie mechaniczne. Poinformował, że normlane 
eksploatowanie instrumentów nie powinno doprowadzić do zniszczenia całkowitego. 

Dyrektor p. Dorota Pliszka poinformowała o cenach instrumentów zakupionych do 
Samorządowej Szkoły Muzycznej I st. 

Radna p. Anna Krajewska odczytała wykaz instrumentów, które według 
sprawozdania powinny być w posiadaniu Miejskiego Domu Kultury. Stwierdziła, że 
MDK powinien sprawdzić stan faktyczny posiadanych instrumentów. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad przedstawił przebieg rozpadu 
orkiestry dętej działającej z OSP. Zapytał czy instrumenty użytkowane przez orkiestrę 
były w całości własnością Miejskiego Domu Kultury. Poddał pod rozważenie czy 
podczas funkcjonowania orkiestry ewidencjonowano wypożyczanie instrumentów. 

Mieszkaniec Miasta poinformował, że instrumentów dętych nie wyrzuca się lecz 
wymienia zużyte części dzięki czemu instrumenty służą dziesiątki lat. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad stwierdził, że na posiedzenie Komisji 
należy zaprosić zarząd OSP. 

Radna p. Anna Krajewska zaznaczyła, że proponowała zaprosić zarząd OSP na 
posiedzenie Komisji. 

Mieszkaniec Miasta zaznaczył, że w przypadku braku instrumentów w MDK, 
tańszą opcją dla miasta będzie zakup instrumentów używanych. 

Radna p. Anna Krajewska stwierdziła, że instrumenty znajdujące się w Miejskim 
Domu Kultury są majątkiem publicznym i należy dokonać wszelkich starań, aby je 
odnaleźć. Podkreśliła, że należy ustalić stan faktyczny instrumentów posiadanych 
przez MDK.  

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad zaproponował, aby zwrócić się do 
zarządu OSP w sprawie udzielenie informacji o posiadanych instrumentach. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara zaznaczył, że przed 
odnowieniem orkiestry należy rozważyć zasady funkcjonowania oraz zebrać 
minimalną ilość osób do grania. Przewodniczący Rady p. Tomasz Koczara 
zaproponował prywatną pomoc finansową na zakup instrumentów. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska poinformowała o posiadaniu dokumentu „arkusz 
spisu z natury z Miejskiego Domu Kultury”. Zaznaczyła, że dokument posiada od 
wieloletniego kapelmistrza orkiestry dętej p. Stanisława Gąglewskiego, od którego 
MDK żądał zwrotu instrumentów. Radna odczytała treść przedstawionego 
dokumentu. 
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Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska stwierdziła, że należy przeprowadzić analizę 
inwentaryzacji przeprowadzanych w kolejnych latach. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad poinformował, że kapelmistrz 
posiadał dobre relacje z osobami grającymi oraz zarządem OSP. Zaznaczył o dużym 
prawdopodobieństwu zabierania instrumentów do domu bez prowadzenia 
odpowiedniej ewidencji. 

p.o Dyrektora MDK p. Grażyna Laskowska poinformowała, że inwentaryzacje z 
poprzednich lat zostały sprawdzone. Zaznaczyła, że w dokumentach z 2018 roku 
istnieje informacja o likwidacji instrumentów. P.o. Dyrektora MDK p. Grażyna 
Laskowska podkreśliła, że MDK nie jest w posiadaniu instrumentów przedstawionych 
przez radną p. Jolantę Kwiatkowską. Zaznaczyła, że MDK posiada instrumenty, które 
pozostały pod drugiej orkiestrze. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad stwierdził, że podczas likwidacji 
orkiestry doszło do konfliktu pomiędzy zarządem OSP a kapelmistrzami. 

Radni zapytali o podstawę likwidacji instrumentów 

P.o. Dyrektora MDK p. Grażyna Laskowska odpowiedziała, że nie posiada 
informacji o przyczynie likwidacji instrumentów. Poinformowała, że do dn. 6 grudnia 
udzieli pisemnej odpowiedzi. 

Radny p. Krzysztof Swaczyna odniósł się do wypowiedzi w sprawie przyczyny 
likwidacji orkiestry. Poinformował, że konflikt narastał pomiędzy orkiestrą a Miejskim 
Domem Kultury. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad poinformował, że zarząd OSP 
oczekiwał, aby kapelmistrzowie ewidencjonowali odbyte próby orkiestry. Przypomniał 
o spotkaniu, na którym zaproponowano aby MDK płacił za koncert orkiestry. 
Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad poinformował o terminie kolejnego 
posiedzenia Komisji. Stwierdził, że na kolejne posiedzenie należy zaprosić 
Dyrektorów Szkół Podstawowych. 

Więcej głosów nie było. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Przewodniczący Komisji 

Bogusław Konrad 

Sporządziła: 
Katarzyna Kowalczyk pomoc administracyjna  


